

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 23. Kedd.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évf. 17. szám.

Az emberiség tragédiája

Tegnap századik fordulóját ültük Madách születése napjának. Ünnepeztünk fájó büszkeséggel. Fájdalommal, hiszen az a nagy, erős és nagyraihivatott kultúrmet, amelynek száz év előtt született fia a halhatatlanság aureolájának örök fényében sugárzik minden népek és nemzetek előtt, az a nemzet ma kicsi és gyöngy, az a nemzet ma kicsinyes belső harcok és viszályok pisálkáló parázsának szüntelen élesztésében látja hivatását. És mégis büszkén, mert száz év után mindent el lehetett venni e nemzetből, területét, fajt, dus kincsét, de amivel a száz év előtt született óriás a világ népei fölé emelte nemzetét, a kultúráját nem vehették el, a kultúrája ma is olyan töretlen fényvel, sugárzó erővel ragyog ki a közép-európai kaosz sötétjéből, mint ahogy felsugárzott azon a napon, amelyen Arany János megállapította Madách Imre nőgrádmegyei követ kéziratairól, hogy a magyar irodalomnak, a világirodalomnak is az örökéletű remekműve fekszik előtte.

Uj csillag volt akkor az Ember tragédiája a halhatatlanság egén és fényének ereje, tisztasága csak erősödött máig, amikor Madách születésének századik fordulóján feltekintünk a fényes csillaghoz fájdalommal büszkeséggel. Forgatjuk a grandiózus mű lapjait és tizemégy színének változatoságában ma is változatlanul megtaláljuk az Ember, az emberiség tragédiájának végzeteszerű elemeit. Hiszen csak fel kell emelnünk szemünket az örökfenyű könyv lapjairól, csak körül kell néznünk és a való élet óriási színpadán szemünk előtt játszódik le az Ember tragédiájának, az emberiség tragédiájának mind a tizemégy színe. Csak ki kell nyitnunk a szemünket és látnunk kell, hogy a mit a költő zseniálítása a mult lényegül elénkvarázsol, amit a jós lángelke a jövő képül felidézt, az ma mind együtt, egyszerre, összevissza és egymást váltogatva, itt játszódik le előttünk. Nem egy szín játékában a színpadon találjuk magunkat is, amint olyan dühös, vagy lelkes, hívó, vagy elkéseredett tempóval és módorban veszünk részt a nagy játékban, olyan teljes magunkról megelégedéssel mozdunk, árgálunk, rikoltunk és zokogunk a színpadon, mintha — élénk.

Melyik színt nem látjuk? Nem látjuk-e a Lucifereket, akik mikor a világ ujáteremtéséről volt szó, a végromlás szellemét itatták véres kontraktusokba, el akarván hitetni az emberiséggel, hogy az Igazságot emelték trónusra.

Nem látjuk-e magunkat küzdeve önön paradicsomunkból, ezeréves há táramkból és bujdosva mezitelen testtel, hallgatva acsarkodó fenevadak dühös rivallását, kínok kövén járva, túskebekron hálva, meg nem pihenhetve?

Nem látjuk-e az új Faraókat, amint piramist emeltek a lecsigázott rabszolgákkal, piramist — színből, a melyet hatszázezer rabszolga verjétekezve ás ki, hogy a Faraó azután ne a világ hasznára fordítsa, hanem telhetetlen göggyében a haszontalanság hegyét emeltesse belőle, az oktalan pusztítás guláit, amelyeknek nem kell ezer év, még ezer nap sem, hogy az enyészet homokja temesse be? És nem látjuk-e, mint korbácsolják az új Faraók az új rabszolgákat, lesújtva kegyetlen korbácsokkal nem a testekre, hanem a lelkekre és nem érezzük-e, hogy ezek a megkorbácsolt lelkek már nem sokáig állják a gyálázatot?

Nem látjuk-e a kiöntött vértől megfertőzött világ kórágya mellett a könnyen élők, a cifra bujálkodók, a ma gyönyöreinek borától részegek vad orgiáit s a háttérben a rettentés halált, amint esont karját felénk mereszti, intó jelül a tisztán mara-

dottaknak és rettegésül a megmérge-

zetteknek?
Nem látjuk-e a bölcsek elnémtását a demagógok által, akik vásári szónoklatokkal mentik a hazát s nem érnek rá dolgozni a nagy szavalástól, akik országot, népet, nemzetet kisértítanak s míg a Budaváryak tejedelmi többesben beszélnek: majd mi megmutatjuk! — addig az Apponyi Alberteknek még pártja sincs?

Nem látjuk-e a szörnyű harcot egy betűért, amelyet az egyik sokkal, a másik kevesel, nem látjuk-e, mint szünek meg lassan a nemes harc azért az erkölcsi diadalért, hogy ki szereti jobban nemzetét, hazáját, Istenét, mert e csöndes, de áldásos vetélkedés szántóföldjei ma csatamezők, tanúi egy élet-halál harcának, a mely a lecsörnyűbb kérdést akarja eldönteni: hogy ki jogosult hazáját, nemzetét, Istenét szolgálni?

Nem látjuk-e a forradalmak öröklétét, amelynek forgatagában feldobott eszmék feldobott fejekkel együtt kavarognak, amelyeknek szülője és áldozata, a tömeg, mindig ugyanaz, csak a vezetők váltakoznak s akit tegnap bálványozott a tömeg, ma halottául kíséri utolsó utiára, hogy holnap talán már az új bálványt nyelje el telhetetlen mohósággal?

Nem látjuk-e a jövő idejének lirodetett társadalom esődjét, azt a si-

vár ürességet, keserű kiábrándulást, elvakult doktrínák erőszakos érvényesítésének rettenetes következményeit és velük és bennük aljas haszonlesők szörnyű visszaéléseit élettel, morállal, milliók szorgalmas munkájának keservesen összegyűjtött eredményeivel?

Nem látjuk-e azokat az egyre inkább terjedő jégmezőket, amelyek a gazdasági élet termőföldjeit lassanként elborítják és nem halljuk-e egyre erősebben az éhes eszkimók sírlímát: kevés a föld?

Es nem látjuk-e a jök, az igazak, a nemesek, a becsületesek, a hívők, az új léttel megújuló még mindig légiónyi tábort, mely a romlás, a pusztulás, a züllés szörnyű világcsulátsában is a helyén áll és ha az újabb csapások szörnyű sulya alatt megkönyved is a derekuk, a szívükben tisztán és tiszta erővel zenor a jobb jövő reményeként: Küzdj és bizva bízzál!

Századik fordulóján a halhatatlan költő születésének, mutassuk fel a megromlott világnak az ő remekét, a melynek értükreben megláthatja a világ a maga kendőzetlen képét, de megláthatja e minden képek legszörnyűbbike mögött azt a fény sugarat is, amely az ézből a földi pokolra ragyog és fentartja egy jobb jövő reményét mindaddig, amíg e fény sugar jégében hívó és bizó emberek a küzdelmet abba nem hagyják.

Nem engedték be a zalaegerszegi internáló táborba a szociáldemokrata képviselőket

Budapest, január 22. A zalaegerszegi internáló tábor megtekintésére elindult majd visszaérkezett képviselők közül Kéthly Anna, dr. Hebelt Ede és Esztergályos János gyorsvonattal Zalaegerszegre utaztak, hogy nagy kesések után sikerült eljutniok és ott 4 napot töltöttek. Vasárnap érkeztek vissza Budapestre. Zalaegerszegre szerzett tapasztalataikról Esztergályos János a következőket mondotta:

Három órai keséssel érkezünk Zalaegerszegre. Pénteken kocsin mentünk a várostól pár kilométernyire fekvő táborba, ahol már készülődtek az érkező képviselők fogadtatására és a parancsnokság minket is megakart vendégelni, amit azonban mi elhárítottunk magunktól. Engedélyt kértünk ezután a tábor parancsnokságától a tábor és a temető megtekintésére, azonban a parancsnokság a szabályzatra való hivatkozással megtagadta az engedélyt. A parancsnokság hangoztatta, hogy tud a képviselők érkezéséről, azonban egyenként nem adhatja meg a belépésre az engedélyt, ehhez csak a belügyminiszternek van joga. A képviselők csoportjának engedélyt maga Nádossy Imre országos főkapitány hozta magával. Megelégedéssel értesültünk teljeseen megbízható helyről, hogy a tábor kórházát teljesen új felszereléssel látják el. Hogy a táborban elhelyezettek ellátása tekintetében milyen változás állott be, arról nem tudunk meggyőződést szerezni. Egyébként a nemzetgyűlésen újból sódvátesszük az internáló tábor ügyét és elfogom mondani az ott szerzett tapasztalataimat.

Cátolják a Nagyatádi Szabó távozásáról szóló híreket

Az egységes párt vacsorájának az eseményeit szintén nagy figyelemmel kísérik, mert fényt derít a legújabb birtokreform-akciónak nem éppen tisztázott hátterére. Ugyanis ebbe a kérdésbe ma már kétségtelenül beleszúrnak a politika is és meg egyrészt csakugyan a birtokreform sürgősebb végrehajtását óhajtik, palástolhatatlan törekvések mutatkoznak meg arra, hogy változás idézzenek föl a földművelésügyi miniszteri állásban. Azoknak a felöltje, akik szemben állanak nagyatádi Szabó Istvánnal, már hosszabb ideje gróf Hoyos Miksa s ezek abban bizakodnak, hogy a törvénynek az a novellaris módosítása, melyet nagyatádi Szabó István kildtásba helyezett, megbuktatja a minisztert. Nagyon valószínű, hogy ez a számvetés fájdalmasan csalódní fog, mert a miniszterelnök környezetében kezdettől fogva és ma is hangsúlyozák azt, hogy Bethlen Nagyatádival együtt akarja megoldani ezt a kérdést, amelyről szerdán is tanácskozni fog vele és kívánságára újból ankétet hív össze.

Beavatott forrásból értesülünk ez utóbbi politikai pártalakulásról.

Nagy Vincének, a Berinkey-kormány volt belügyminiszterének lakásán tegnap bizalmas értekezlet volt, melyen résztvett Balla Aladár, Buza Barna, gróf Batthyány Tivadar és az általuk képviselt politikanak még több híve, akik azonban nem tagjai a nemzetgyűlésnek. A nemzetgyűlési képviselők sorából csak ketten jelentek meg az értekezleten. Elhatározták, hogy a Kossuth-néppárt néven pártot alakítanak és programjukkal ennek a hétnek a folyamán a nyilvánosság

elő lépnek. A párt, hogy erőteljesebb parlamenti képviseletre tegyen szert, alkalmasint a Rassay-párt együttműködésére számít, azonban — mint velünk közlik — ebből a pártból legfőbb az értekezleten jelen volt két képviselő fog csatlakozni.

A munkásbiztosító reformja

Budapest, január 22. A miniszterelnökségen ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével a miniszterközi bizottság fontos értekezletet tartott, amelyen a szakminiszterek közül Vass József népjóléti és Valkó Lajos kereskedelmi miniszter vettek részt, mint kiknek ügykörét a tárgyalás alá vett kérdések elsősorban érintettek. Rajtuk kívül a minisztertanács előadói jelentek meg. Az értekezlet délután 3 órakor ért véget. Utána munkatársunk kérdést intézett Vass Józsefhez, aki közölte, hogy a ma délelőtti tanácskozáson a megoldásra váró szociális jellegű törvényhozási kérdéseket vitatták meg. A kormány szociális programjának kiépítése fokozatosan megtörténik és ennek során egymásután tárgyalják le a munkásbiztosításra, a sztráklüggyre, a munkanélküliségre és egyéb szociális kérdésekre vonatkozó anyagot. Vass József miniszter egyébként közölte, hogy a munkásbiztosítás reformjára vonatkozó új törvényt február hó folyamán nyújtja be a nemzetgyűlés elé és annak letárgyalása a földművelésügyi miniszter javaslata után fog megtörténni.

Törvényjavaslatok

Budapest, január 22. Az indennitás vitája nemsokára véget ér és így általános érdeklődésre számíthat az, hogy milyen törvényjavaslatot fog ezután a nemzetgyűlés tárgyalni. A nemzetgyűlés előtt ezidőszent 36 törvényjavaslat fekszik. Ezek közül 12-öt a bizottságok letárgyalnak, 24 pedig még bizottsági tárgyalásra vár. A bizottság előtt letárgyalják és plenáris tárgyalásra készen állnak a következő törvényjavaslatok: A Dunára vonatkozó és végleges szabályzat megállapítása tárgyában 1921. év július 23-án Párisban kelt egyezmény beicikkelyezéséről, az egyes küldülmekkel való kereskedelmi és forgalmi viszonyaink ideiglenes rendezéséről, a nemzetek szövetségé egyezség okmányának módosításáról, Magyarország a nemzetek szövetségébe való felvételéről szóló külügyi törvényjavaslatok. Az éssell munkának egyes iparokban való elithársáról, a mérnöki rendtarrsról szóló javaslatok. A földmunkások, vállalkozó szövetkezetek állam támogatásáról, az erdészeti igazgatásról, az állóldi erdőtelepítésről és a földművelésügyi törvényjavaslatok. A háború esetére szóló kivételes hatalom megszüntése következtében a közéletmezés ügykörében szükséges rendelkezésekről szóló közéletmezésügyi törvényjavaslat.

Bethlen Wolfféknál

A keresztény egység pártja, a Wolff-Ernst-Huszár-párt csütörtökön este 7 órakor ülést tart, amelyen több miniszter kísérelében Bethlen

István gróf is megjelenik. Az értekezleten a keresztényi egység pártjának parlamenti magatartása ügyében foglalkoznak határozni.

Nógrádmegyei Madách-ünnep

Balassagyarmat, jan. 22. A Nógrádvármegyei Madách-Társaság Madách Imre születésének századik évfordulója alkalmából diszközgyűlést tartott Huszár Aladár elnöklésével. A diszközgyűlésen a Magyar Tudományos Akadémia részéről dr. Négyessy László, a Kisfaludy Társaság részéről Sajó Sándor, a Petőfi Társaság részéről Szathmáry István, Nógrádvármegyei képviselő Pongrácz György, a Szent István Akadémia részéről Vargha Damján, a nyíregyházi Bessenyei Kör részéről pedig Kardos István mondot beszédet. A diszközgyűlésen kihirdették a társaság Madách-pályázatának eredményét, amelyet Visnyovszky Rezső, Nógrád vármegye tanfelügyelője nyert meg.

Megérkezett a kereseti adó végrehajtási utasítása

A városi tanács mai ülésén dr. Vádszky István tanácsnok bejelentette, hogy a kereseti adó végrehajtási utasítása megérkezett a városi adóhivatalhoz és előterjesztést tett annak végrehajtására vonatkozólag. Tudvalevőleg március 5-ig minden öndíj keresettel bíró egyének bevallást kell beadni javadalmáról. A végrehajtási utasítás szerint jelentést kell csinálni azokról is, akik vállomásukat elmulasztották beadni. Épen ezért a városi adóügyi osztály már a múltkoriban elhatározta az összes adózók összeírását. Az összeírás azonban óriási nehézségekbe ütközött, mert a városi adóhivatalnak nem állnak rendelkezésére a megfelelő adatok és szinte elképzelhetetlen nehézségű feladat, hogy az adózók forgalmi, jövedelem, vagyon és fogvasztási könyveinek alapján eszközöljék ezt az összeírást. Ez olyan munkát adott volna az amúgy is túlterhelt városi adóhivatalnak, amelynek végrehajtására gondolni sem lehet. Ezért határozta el a tanács, hogy inkább házról-házra járva iratja össze az adózókat. Mivel a házról-házra járás technikai akadályait már elhárították, az összeírás egy-két napon belül megkezdődik. Ez a munka több hétig fog eltarthatni.

Felvetődött a tanácsülésen az a kérdés is, hogy mi lesz azokkal az adózókkal, akik elháríthatatlan akadályok miatt nem tudják vállomásukat március 5-ig beadni. Erre vonatkozólag dr. Vádszky István tanácsnok megfogalmazta, hogy akik elháríthatatlan súlyos akadályok miatt nem tudják jelentésüket a kellő időben beadni, azok terminus meghosszabbítást kérhetnek a pénzügyigazgatóságtól és így megszabadulhatnak a mulasztással járó súlyos pénzbüntetéstől. Sőt azok, akik előre tudják, hogy akadályozva lesznek a jelentés beadásában, előzetesen is kérhetik a terminus meghosszabbítást. Dr. Vádszky István előterjesztése alapján foglalkozott a városi tanács azzal is, hogy a természetbeni ellátást élvezők, a komenciós alkalmazottak, pincérek, házmesterek stb. milyen kereseti adó alá vehetők fel. Ezekről az összegszerű meghatározásokról a városi tanács hirdetményt fog majd kiadni.

DRÉHER-féle EXCELSIOR-TÁPSÓR
hízókurákhoz orvosilag ajánlva.

Nagyban: **Áron Miksa**
Kishegyesi-ut 8.
Telefon 13.

Kapható: **Áron Miksa**
városi főkönyvtárban
Simonffy-u. 4.
(Telefon 450), valamint füzértárolókban.

A Ruhr-vidéki bányászok passzív rezisztenciája

Berlin, január 22. Az állam bányák munkásai ismét megjelentek a bányában, de nem dolgoznak, hanem passzív rezisztenciát üznek. Néhány magánbányában is 8-9000 munkás sztrájkol.

A munkások követelése között szerepel az is, hogy a francia csapatokat azonnal vonják vissza. A vasutaknál is sztrájkhangulat van. A franciák semmi szemet nem tudtak elszállítani. A termelés harmadára csökkent.

Berlin, január 22. Esseni jelentés szerint Degoutte tábornok válaszlát a bányászok sztrájkját bejelentő ultimátumra.

A tábornok válaszában utalt arra, hogy az ügy most már nem a katonai parancsnokság, hanem a katonai bíróság kezében van. Semmiféle fenyegetést nem vehet figyelembe, bármit tesznek is a bányászok, saját felelősségükre cselekednek.

Általános vasuti sztrájk

Páris, január 22. (Havas.) A Petit Journal düsseldorfi jelentése szerint a Ruhr-terület szakszervezetei elhatározták, hogy január 22-től kezdve a vasuti lémpári és bányamunkások sztrájkba lépnek.

A Ruhr-vidékről érkezett legújabb jelentés szerint Dortmundban a vasuti hivatalnokok a hivatalos helyiségek megszállása miatt beszüntették a munkát.

Bojkott Berlinben

Páris, január 22. Berlinben tovább folyik a francia áruk bojkottja. Csak a divatruka kereskedők tesznek külföldi sorsra, mert kijelentik, hogy a vevők kívánják, hogy párisi modelleket hozassanak.

Kiutasítások, letartóztatások

Berlin, január 22. A Ruhr-területről váms és erdészeti hivatalnokok újabb fogelletes elogatását jelentik. Hírek szólnak újabb kiutasításokról is, így Rödern helyettes főigazgató (Wiessbaden) és a kölni pénzügyi

A „Matin“ szerint Münsterben nagy nemzet csapatmozdulatok történtek

Páris, január 22. A Matin tegnapi számában düsseldorfi táviratot közölt, amelyet a Daily Mail párisi lapja esti kiadásában sietett átvenni és mint a legnagyobb szenzációt találta olvasói elé. Arról van szó benne, hogy Münsterből nagy nemzet csapatmozdulatokról jönnek hírek, a münsteri ölmáson katonaszállító vonatokat állítanak össze és hadianyagokat rakodnak föl.

Arról is tud a Matin, hogy Münsterben tegnapelőtt Ludendorff tábornok jelenlétében katonai gyakorlatok voltak, főleg azt gyakorolták be, hogy

Az olasz sajtó Della Toretta fontos közvettetését várja

Róma, január 22. A szombati diplomáciai fogadtatás alkalmából a Vatikánban, amikor is a pápa és a szent-széki államtitkára nem titkolta, hogy a francia megszállás következtében majdnem reménytelennek látja az európai helyzetet s javulást csak attól vár, ha valamely nem elsősorban érdekelt hatalom lép közbe békéltető-

hivatal 63 éves igazgatójának kiutasításáról. A dortmundi főposta bizottság fejét letartóztatták.

A letartóztatottak tárgyalása

Mainz, január 22. A haditörvényszék a jövő szerdára tüzte ki a franciák által letartóztatott Ruhr-vidéki nagyiparosok ügyét.

A „békemű“

London, január 22. Lord Robert Cecil, aki a konzervatív klubjában tartott beszédében a Ruhr-vidéki helyzettel foglalkozott, kijelentette, hogy a béketárgyalásoknál Franciaországnak óriási összegeket ígértek meg jóváértel gyanánt. Reményeket élesztettek benne, amelyeket természetesen sohasem lehetett megvalósítani.

Versaillesben nagyon okatlan politikai követek. Az aláíró hatalmak egyike sem figyelmeztette Franciaországot arra, hogy az ilyen reménysek és várakozások nagy mértékben túlzottak. A békeküldöttségek csak játszottak a legfontosabb kérdésekkel és sohasem néztek nyíltan a tények szemébe. Ennek természetesen csalódásokhoz, dührohamokhoz kellett vezetnie.

Cseh szocialisták a megszállás ellen

Prága, január 22. A cseh szakszervezetek központi tanácsa a Ruhr-vidék megszállása ügyében határozatot fogadott el, amelyben azt mondja, hogy a franciák Ruhr-vidéki akciójára semmiféle pozitív eredménnyel nem lárt a viszály megoldása tekintetében. A viszályt a népek szövetsége elé kell terjeszteni és annak feladata megvizsgálni, hogy Németország képes-e és milyen mértékben kötelezett-ségének teljesítésére. A cseh szakszervezeti tanács felszólítja a szervezett munkásokat, hogy támogatassanak minden akciót, melyre a szakszervezetek utasítást adnak.

miképpen szállítsák vonatra a münsteri pályaudvarokon a csapatokat és a hadiszereket.

A lap szerkesztősége a hadügyminisztériumhoz fordult felvilágosításért, de oda éjjelig nem jött híresek jelentés, amely ezt a hírt megerősítette volna.

Azt mondják a hadügyminisztériumban, hogy az egyetlen hadmozdulat, amelyet a német csapatok a Ruhr-terület közelében a legutóbbi napokban végeztek, visszavonulás volt a birodalom belseje felé.

leg, az olasz sajtó óvatosan céloz arra, hogy a közvetítésre Olaszország volna elsősorban hivatott. Hírek vannak arról, hogy az olasz diplomácia ilyen irányban táradozik Londonban és figyelemre méltó a félhivatalos Stefani-ügynökségnek az a közlése, hogy a mai viszonyok között fontos szerep vár Della Toretta párisi olasz nagykövetre, aki a jóvátételi bizottságban Olaszországot képviseli.

viseli és új utasításokat vitt magával. Egyes római lapok tudni vélik, hogy az olasz kormány Londonban döntő bírósdgot fog ajánlani a jóvátétel körül támadt bonyodalmak elsimítására.

Új valuta

Bécs, január 22. Az 8 Uhr Blatt jelelenti Frankfurtról: A Ruhr-vidéken a franciák által tervezett új valuta bevezetése február 1-én fog megtörténni. Ez az új valuta lesz az egyetlen fizetési eszköz a megszállott területeken. A bankjegyforgalmat egyelőre 1 milliárd frankra korlátozzák.

300,000 francia katona

Bécs, január 22. A Mittags Blatt jelelenti Frankfurtról: Degoutte tábornok szárnysegéde Brassard kapitány úgy nyilatkozott, hogy a Ruhr-vidék számára összesen 260,000 embert vetettek kiállításba, míg a Rajna vidékén jelenleg 96,000 főnyi csapat van.

Visszahívják

Páris, január 22. Washingtoni jelentés szerint a szenátus pénzügyi körökben azt tervezik, hogy visszahívják Boydent, a jóvátételi bizottsághól Ennek elérésére határozati javaslatot nyújtanak be a szenátusba, ép úgy, mint ez az amerikai csapatoknak a Rajnától való visszahívásánál történt. Az ellenzék általában azon a nézeten van, hogy az Egyesült-Államoknak a jövőben nem szabad európai ügyekben részt vennie.

Petőfi ünnepély Párisban

Páris, január 22. A most pénteken tartandó párisi Petőfi-ünnepség iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Az ünnep a Sorbonne nagy termében lesz, ahol 3000 ülőhely áll rendelkezésre. A rendezőséghez százezre érkező levelek, különböző társadalmi állású emberektől, akik meghívót kérnek és lelkesen emlékeznek meg a nagy magyar költőről. Ezeket a leveleket az ünnepség után a budapesti Petőfi-múzeum levéltárába juttatják. Az idegenek közül Gesow volt miniszterelnök vezetésével a holgárok mutatják a legnagyobb érdeklődést, de más nemzetbeliek is nagy számmal jelentkeznek, így a kanadai egyetem hallgatói is kértek meghívót.

Az ünnepséget megelőzően megjelent a francia könyvpiacra egy kötet, amely Petőfi Sándor válogatott költeményeit tartalmazza. A könyvet Jean de Bonne és Paul Rignier fordították.

Gyilkolnak az olasz kommunisták

Róma, jan. 22. Pratoban Impozáns módon temették el Frederico Orlando egyetemi hallgatót, akit a kommunisták gyilkoltak meg. A temetésen tízezer fascista vett részt. A koporsó Mussolini nevében Blanci helyezett koszorút és ünnepele a fascizmus martírját. A kormány nevében a meggyilkolt anyjának és nővérének Blanci aranyérmét nyújtott át. — Pertuzolában a kommunisták éjszaka meggyilkolták a fascizmus vezérének Alcebe Lugonet. A meggyilkolt társai megtorlásra segítséget vontak össze.

Bokavédő
minden szinben
1500 korona
Werner Sándornál,
Piac-utca 72. szám.

Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan!
Jól habzó, kellemes ízű, higiénikus készítmény,
a fogakat fehéríti és megvédi a romlástól.
Kapható drogueriákban és illatszertárakban.

Új círtan a tanács

Már régen ménesrendező dolgattal, hogy Debreczenben kifélesztésre tanak fel a Ho kiváló lóipust hessék. A ménes törzsménekből adott állami ménes neve p. A ménes mind valaminél minden könyvezetve le állat csak saját zett fájával teny testéséről a v. fog létesítem, s szabályrendelet rül, a városi t. adott a gazda, hogy a lófálták ramenesbe val kezdje meg, m. tés februárban. Az új ménes latban természet házasokra van gyon, különösen szempontjából. szerveznek, akin zat kell építeni a adásokat a felen telek mintegy 6 vételi többletből ros. Az építkezés ségvetést már el szükséces téglan s megadták a gyáriak. Az új lóhatatlan jelent Magyarországon lesztése szempont

Rasin

Prága, jan. 22. niszter állapotába dás mutatkozik. A ladusa tovább ter szárny alsó részén a Tribuna jelen nisztertanács pént. ügyminisztérium új Rasin hivatali elő

A mozdony

Halálós végű sz. tén tegnap a nyír lomáson, amely Csik József debrecsei áldozatát. T. József az 1761. s. Szerencséről Debrecsére kapott parancs dította a vonat. lomáson, míg vona negyedik vágányon kollégájával. Ugyan közeledett a beszél mozdony, amelynek messziről jeltett. A zsef nem vette figy kor pár lépésre ért próbált menekülni. eszt vesztett emb. A helyett, hogy kilé zányból, a mozdony dett. Pár pillanatig hátsza. A mozdony kiű vasutat és m felét és balkariát v. A nyíregyházi renesztlenség körül zására erőves vizs.

Jól beve nagykeres főtés 2-3.000,000

társ keres

Sz. ktudás nem fo. Csokis komoly érde ezzenek — Cim a

Új cíframénest állít fel a tanács a Hortobágyon

Már régen foglalkozik a városi menesrendező bizottság azzal a gondolattal, hogy az országban egyedül Debreczenben lévő *Nónius lövöldök* kifejlesztésére külön cíframénest állítanak fel a Hortobágyon, hogy ezt a kiváló lőpust még jobban nemesíthessék. A ménés alapját a városi törzsménékből és a gazdáknak kiadott állami ménékből vetnék meg és a ménés neve polgári cíframénés lesz. A ménés minden egyes törzsszállatja, valamint minden egyes ivadék törzskönyveztetve lesz és minden egyes állat csak saját valódi törzskönyvezett fajiával tenyésztetne. A ménés létesítéséről a város szabályrendeletet fog létesíteni, de addig is, amíg a szabályrendelet a közgyűlés elé kerül, a városi tanács felhatalmazást adott a gazdasági ügyosztálynak, hogy a lófajták vizsgálatát és a cíframénésbe való sorozását máris kezdje meg, mivel a lovak tenyésztése februárban már megkezdődött.

Az új ménés létesítésével kapcsolatban természetesen nagyobb beruházásokra van szükség a Hortobágyon, különösen az állategészségügy szempontjából. Új állatorvosi állást szerveznek, akinek a részére lakóházat kell építeni a Hortobágyon. A kiadásokat a felemelt Hortobágyi bevétel mintegy 60 millió korona bevétel többletéből fogja fedezni a város. Az építkezésre vonatkozó költséget már el is készítették és a szükséges téglamennyiség égetésére is megadták a megbízást a téglagyárnak. Az új ménés létesítése behatárolt jelentőségű bír Csonka-Magyarország lövésztésének fejlesztése szempontjából.

Rasin utóda

Prága, jan. 22. Rasin pénzügyminiszter állapotában némi rosszabbodás mutatkozik. A *légzőszervek gyűlöladása tovább terjed a két alsó tüdő szárny alsó részére.*

A Tribuna jelentése szerint a minisztertanács pénteki ülésén a pénzügyminisztérium vezetőjévé *Novákot*, Rasin hivatali elődjét nevezték ki.

A mozdony leszelle a fejét

Halálos végű szerencsétlenség történt tegnap a nyíregyházi vasúti állomáson, amely szerencsétlenségnek Csik József debreczeni vonatvezető esett áldozatul. Tegnap reggel Csik József az 1761. számú tehervonat Szerencséről Debreczenbe való vezetésére kapott parancsot. Csik el is indította a vonatot, a nyíregyházi állomáson, míg vonata tolatott, ő a negyedik vágányon beszélgetett egy kollégájával. Ugyanezen a vágányon közeledett a beszélgetők felé egy mozdony, amelynek vezetője már messziről jelzett. A jelzést Csik József nem vette figyelembe s csak mikor pár lépésre ért tőle a mozdony, próbált menekülni. Menekülése az eszt vesztett emberre emlékeztet. Ahelyett, hogy kilépett volna a vágányból, a mozdony előtt futni kezdett. Pár pillanatig tartott a furcsa hiszta. A mozdony utólért a menekülő vasutat és maga alá teperve fejt és balkariát valóságos leszelte. A nyíregyházi rendőrség a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására erőves vizsgálatot indított.

Jól bevezetett nagykereskedéshez főtéren 2-3.000.000 koronával társat keresek.

Sz. tudás nem feltétl n szükséges. Csakis komoly érdeklődők jelentkezzenek — Gum a kiadóban. —

Szovjetcsapatok a törökök támogatására?

Belgrád, jan. 22. Ide az a hír jött Athénből és a belgrádi újságok szenzációs formában közlik, hogy a **tengerszorosok mentén erős szovjetcsapatok szállottak partra, amelyek szükség esetén Tráciában a törökök mellett fognak harcolni a görögök ellen.** Egyelőre nem lehet tudni, mi igaz a dolgból és a hír még megerősítésre szorul.

Rövidesen megkötik a keleti békét

Páris, január 22. (Havas.) Lausani jelentés szerint ugylátszik, hogy a **béke megkötése most már rövidesen megtörténik.** Lehetséges, hogy erre már két-három nap múlva sor kerül, ha a Párisban kidolgozott terv az angol delegáció hozzájárulásával találkozik.

Egy előkelő debreceni fiatalember összeszurkált egy nőt?

Péntekről szombatra virradó éjszaka, mint a városban egyes körökben elterjedt hírek mondják, a **debreceni előkelő társaság egy fiatal tagja különös dologba keveredett bele.** Az eset, amelyről ma sok szó forog egyes társaságokban, igen érdekes és bizonyos bűntető klauzulákat is von maga után. Az elterjedt hírek szerint az előkelő társadalmi állású fiatalember állítólag **szádista hullamoktól kergetve egy társaságában levő fiatal hölgyen több késszurást elített.** A sebek nem voltak súlyosak, ámde a rendőrség mégis tudomást szerzett a szádista szurkálásról és a fiatal embert még szombaton délután őrizetbe vette.

A fiatalember csak pár óráig lehetett őrizetben, mert a verziók szerinti

az apa, akit érthetőleg kellemetlenül érintett fiának esete, az összeszurkált nővel anyagi egyezséget kötött s így a fia kiszabadult a rendőrségről és a fáma szerint még szombaton elhagyta Debreczont.

Munkatársunk még szombaton utánajárt a hírek valóságának, azonban a délután szünetelő rendőri szolgálat miatt nem szerezhetett be nyomós bizonyítékokat. Ma délelőtt azután a rendőrségen érdeklődtünk a szenzációs esetről, azonban a rendőrségen lényegbevágó felvilágosítást nem kaptunk. **Amnyi bizonyos, hogy a rendőrség eljárt ebben, vagy ehhez hasonló ügyben, azonban a nyomozás mai fázisa még nem érett meg közlésre.**

A külföldi értékposta szabályozása

Budapest, jan. 22. A külföldi értéklevél és postautalvány forgalom e hónap 25-étől kezdve többváltozón megy keresztül. A kereskedelmi miniszter ugyanis a pénzügyminiszter hozzájárulásával elrendelte, hogy értéklevélben engedély nélkül csak 20.000 magyar koronánál nem nagyobb értékű pénzt és külföldi pénzre szóló csekk, váltót, utalványt, taksarékbetétkönyvet és pénztárjegyet szabad küldeni. Ha nagyobb az érték, engedély szükséges.

Belföldi pénz vagy belföldi pénzre

szóló csekk csak olyan értéklevélben küldhető, amelyben a további érték 20.000 koronánál nagyobb és amelyhez ezután is engedély kell.

A postautalvány maximális összege külföldről Magyarországra 50.000 korona, Magyarországból Dániába 300 dánkorona, az amerikai Egyesült Államokba száz dollár, Németalföldre 20 hollandi forint, Norvégia 400 skandináv korona, a Saar területre 50.000 márka, Svájcba 300 svájci frank.

Országos Petőfi-ünnep a parlamentben

Budapest, jan. 22. A parlament kupolatermében vasárnap délelőtt tizenegy órakor folyt le a magyar társadalom együttes és országos hódolása Petőfi emléké előtt. Apródok és ország-hajdúk sorfala között már tíz órákor süriin özönlik fel a terembe az ünneplő közönség. A terem közepén fehérhalasztos alabárdosok állnak kettős sorfalat, szemben Petőfi mellszobra bábérkoszorúval övezve. Háromnegyed tizenegyre zsúfolásig megtelik a hatalmas csarnok.

Tizenegy óra előtt néhány perccel érkezik meg *József főherceg* családjával. Utánuk néhány perccel jön *Izabella főhercegnő* és *Gabriella főhercegnő*vel. Ezután éljenzés hangzik az elősarnokból, a kormányzó érkezik. Az „Acélhang” dalárda a Hiszekegyet énekl, azután felláll *Scitovszky Béla*, a nemzetgyűlés elnöke és elmondja megnyitó beszédét:

— Kösöntöm a magyar társadalmat itt, az országháza díszes csarnokában, abból az alkalomból, hogy hívó szavunkra eljött ünnepet ülni, hogy kifejezze kegyeletlen hódolatát Petőfi Sándor nagy szellem és emléke iránt. **Petőfi Sándor nem-**

csak a magyar költészeté és a világirodalomé, hanem elsősorban, mint ember és polgár, mint költő, hírlapíró és színész, mint katona, mint a nép barátja, a nemzet napszámosa és az ifjúság vezére, mint hős és mártír, de mindenekelőtt és mindenekfelett mint magyar a miénk, a magyar társadalomé, a magyar nemzeté és minden magyaré. Száz évvel ezelőtt Petőfi Sándor szíve dobbanása csak az édesanyjává volt, **ma egy nem kevésbé szegény édesanya, a csonka háza, vonja szívére egész hitéle és jövőjébe vetett egész bizodalmaival.**

Bejelentette ezután az elnök, hogy gróf *Bethlen István* nem jelenhetett meg és helyette *Rakovszky Iván* belügyminiszter beszélt a magyar királyi kormány nevében.

A magyar királyi honvédség nevében *Vitéz Nagy Pál* -bárá gyalogsági tábornok mondott lelkesülthangu emlékbeszédet. A tudomány, irodalom és sajtó nevében *Herczeg Ferenc* beszélt. *P. Márkus* Emília a művészet képviselőjeként Petőfi Sándornak „*A ledőlt szobor*” című költeményét szavalta el. Utána a gazdák és földművesek részéről *Lovász János* nemzetgyűlési képviselő beszélt, józú, magyaros szónoklatába bele-beleszóve Petőfi Sándor verseit. — Utána

Horváth Gergely vasmunkás fejezte ki a munkásság hódolatát Petőfi előtt. *Nagy Iván* egyetem hallgató pedig az egyetemi ifjúság nevében beszélt. *Pekár Gyula* zárószavai után a *Himnusz* éneklésével ért véget az ünnepély.

Az ügyészségre kísérték át a színházi merénylőket

Budapest, jan. 22. A rendőrség egyelőre befejezte a Fővárosi Operett-Színház elleni merénylet ügyében folyó nyomozást, mert a lövöldöző ifjak febujtóját, *Adorján Gézát*, még mindig nem tudta a hatóság kézrekeríteni. A rendőrség a revolveres botrány szereplőit az iratokkal együtt átkísérte az ügyészségre, ahol a referens ügyész már áttaulmányozta az iratokat és megette javaslatát, amelyben válamennyi letartóztatott ellen magánosok elleni erőszak bűntette címén az előzetes letartóztatás fenntartását kívánja. Vasárnap délután kísérték át a merényletben szereplő *Neumayer I. Mátyás*, *Neumayer II. Mátyás*, *Himmel György*, *Ott Mihály*, *Hahnal János* és *Felner János* soroksári sváb legényeket. A királyi ügyészségen a sváb legények ellen is az előzetes letartóztatás fenntartását kívánják. A színházi lövöldözők kihallgatását holnap kezdi meg a vizsgálóbíró. Először az ügy budapesti szereplőit, azután a soroksári sváb legényeket hallgatják ki. A vizsgálóbíró a kihallgatások befejezése után fog dönteni az ügyészség a letartóztatási indítvány felett.

Legjobb gyapjuszövetek **FELDHEIM DEZSŐ** Piac-utca 67.

A Royal-étterem
orthodox kóser vendéglőjében
elsőrangú ételek és italok, szolid és figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezése.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért felelősen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó:

HEGEDÜS és SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy óra 250 kor.

Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac-utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon 18.

— Dollárért vesz irógépet a város. A Remington Irógép R.-T. ajánlattal fordult a városhoz, amelyben igen jó minőségű irógépeket ajánlott a városnak 65 dollárért, míg a régi irógé-

nált gépeket 40 dollárért veszi át a vállalat a várostól és ujakra becsere...

3000 sertés kivételre adnak engedélyt. Bud János közlelmzési miniszter...

Kereskedők figyelmébe! A pénzügyminisztérium utasítása értelmében felhívjuk...

Az iparosok könyvvezetési kötelezettsége. A kereseti adótvény végrehajtási utasításának 99. §-a alapján...

A Károlyi-kormány államtitkárából — bécsi bankigazgató. Különös és szokatlan karriertörténet...

Jó szöveget olvasón! Feldheim és Weisz posztóruházban, piac-n. 73.

Mussolini nem fogadta Magyarországot római követét?

(A „Debreceni Független Újság” szabadkai tudósítójától.)

Szabadka, január 22.

A „Hírlap” című szabadkai lap Belgrádon át kapott római értesülése szerint Magyarországot római követe...

W. Ak.

Szabadkai tudósítónk jelentéséhez hozzá kell fűznünk azt, hogy a „Hírlap” erős magyarérzésű lap...

fel, hogy a „Hírlap” a belgrádi kormány akart volna e jelentéssel szolgálatot tenni...

A szerk.

Hüttner fel akarja fedni a Tisza-gyilkosság titkát

Budapest, jan. 22. Ismeretes, hogy a Tisza-bünperből kifolyólag Hüttner Sándort a katonai törvényszék tizenöt és fél évi fegyházbüntetésre ítélte...

Hüttner Sándor levelét azzal kezdi, hogy hosszas, érett megfontolás készített arra, hogy egyet-mást feltárjon a védő előtt...

Elkerülhetetlen vezettem — írja levelében — nagyon is közel van, de egy kötelességem még hátramaradt, ez a kötelességem, jóvátenni azt, a mit hibáztam önmagammal és másokkal szemben...

Perújítást óhajtok keresztülvinni — folytatja a levelében Hüttner s megkéri levelében dr. Gál Jenőt, hogy vállalja el a védelmét.

Azért kérem éppen önt, — folytatja levelében — mert teljesen és

alaposan ismeri a Tisza-ügyet és ön volt az, aki személyemet olyan színben látta, amilyen valóban voltam.

Kéri a védőt, hogy menjen ki hozzá tanuival a váci fegyházba, ahol azután részletesen feltár előtte mindent, amit a levélben nem is írhat meg.

Kéri, hogy a levél tartalmát közölje dr. Salusinszky Gyula és dr. Polónyi Dezső ügyvédekkel, akik szintén védői tisztet viseltek a Tisza-bünper tárgyalása alkalmával...

Azzal végzi levelét Hüttner, hogy meg fogják látni egyesek, hogy 1921-ben nem volt igazuk, mert „sem örült sem pedig gonosztevő nem vagyok, hanem tertium datur”.

D. Gál Jenő, még ma délelőtt be fogja mutatni a levelet a budapesti királyi ítéletábrának és kéri fogja a Tisza-perben a főtárgyalás azonnal való kitiűzését, mert a köz érdeke, hogy végre mindenki tisztán lásson a Tisza-perben.

„Napsugár” vagyonmentő árverés ma délután háromkor Piac-u. 10.

A szobabesztő és mázólo szakosztály január hó 23-án délután 5 órai kezdettel ülést tart. Tárgy: Az általános kereseti adó szempontjából szükséges könyvvezetés ismertetése. Mandel, szakoszt. elnök.

Megtöltötták a „Független Szemle” megjelenését. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A belügyminiszter megtöltötte a „Független Szemle” című időszakos lap ovábbi megjelenését és terjesztését...

Ozsonázzon délutánoként a Royal-kávéházban.

Nyomdászok farsangja. A debreceni nyomdászok, mint minden év farsangján úgy ez évben is nagyszabású álarcos-bált rendez a Munkás Otthon dísztermében...

A Lehner-kvartett estütörtökön, nem mint a palkátokon jelezve volt 8 órakor, hanem 9 órakor tartja a Zenedében nagyszerűen ígérkező hangversenyét...

Petőfi-ünnep a zsidó gimnáziumban és polgári leányiskolában. Az ország legtöbb iskolájában tegnap, január 21-én ülték meg Petőfi születésének százados évfordulóját ünnepét...

Esküvő. Nagy és előkelő közönség jelenlétében esküdtött folyó hó 21-én az izraelita nagytemplomban örök hűséget Weinreb Dezső szesznyereskedő Kardos Annuskának, dr. Kardos Samu ügyvéd leányának...

Ami kimaradt a bálról névsorból. Meglephette az olvasót a DTE-bárról szóló vasárnapi referádák. A tradícionális sikerű DTE-bárról ugyancsak indósítás szerint az tünt ki, hogy összesen 10 hölgy résztvevője volt...

Nyukosz hirdetmény. Értesitem a t. tagokat, hogy az 1923. évre szóló „Társági jegyek” az elnöki irodában, Csapó-utca 21. szám, a hivatalos órák alatt mindennap délután 4-5-ig átvehetők...

Elnöki vacsorák a Royalban.

Inarvágással bíró vállalatok figyelmébe. A máv. igazgatóság közölte a debreceni kereskedelmi és iparkamarával, hogy az iparvágások karbantartására szükséges anyagok beszerzése ügyében...

1923 jan. Felművelési parancsok. Legjobb Royalba. Arany-feket legelőse munka vállalat. Bál. Gallérok. Beszerezhető utca 43. Hatos Franknál. Angyalneka szin a Royalba. Tükörök uja színtese Szipari vállalat telefon 356. KEDD: A CSZERDA: A CSUTORTOL PENTEK: (ság). SZOMBAT: menyasszo a halál. (opera.) VASÁRNAP: más. Jadlowker Mária énekel termében. Mitatók essék dásig megtő Mondhatni e felügyelvezet ságaival. Elh jät, mely öh talan volt, e készségét, c smoksgát vánult meg, detett hangv kezdhették m hogy a rende lott bejárator sen működő kezdést, azo hanyagságát ség természet röstötte mi a világhirhez mára zajos s receni publik kései öszi r Herman poro 8 év előtti d mai között n kor tudása, zott völe a most már es esengése lek gasabb régió hangoknál n mégis a hang finom, meleg váltságos éne rát oly rossz énektechnikáj gyvelhettük m sikere volt, e szől és nem man énekel nom nianszo nagy terem alkalmas aku sorban innep Mária operá sebben meg és meleg aratott nagy egyes számai Operaház ka tudással és n

**Saját készítményű
bőröndök,
ridikülők és
bőrtárcák**
gyári árban kaphatók
FEUERMANN bőrdandárnél,
PIAC UTCA 44. SZÁM.

**Sirkövek és hősi
emléktáblák**
nagy választékban
olcsón beszerezhetők
Schreiber Debreczen,
Hunyadi utca 14. sz.

Eladó
nagyon szép fekvésű négy nyílás
SZÓLÓ
a hajdoházi Nagyparadicsom kertben.
Értekezni
Waldmannál,
Széchenyi-utca 37. sz.

**Legszebb cigányzene a
Gambrinusban!!**
**Rác Jancsi
és Napoleon**
hegedű és csefellőművészek 11
tagú zenekarral játszanak.

**Pestszentlőrinczi Parketgyár
és Bőzfűrész Részvénytársaság**
Vezérképviselője Hajdu-, Szabolcs-,
Szatmár- és Beregmegyei részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon 962

**NEUSCHLOSZ - LICHTIG
ALBERTFALVA - BUDAPEST
Repülőgépek és Falpar R. T.**
Vezérképviselője Hajdu-, Szabolcs-,
Szatmár- és Beregmegyei részére
Ráhrer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
Gyártmányai: Butor, épület,
asztalos munkák, gazdasági sze-
kerek, stráfszekerek, mezőgazda-
sági felszereszközök, szerszámnye-
lek, háztartási faárúk, gyermek-
koscsók, fűtési szék és ablakok,
szekérek, tömeggépek stb.

Házeldási hirdetés.
Az aut. orth. izr. hitközség
előjárósága közölni teszi, hogy
a tulajdonát képező József kir.
herceg-utca 57. sz. alatti házat
f. hó 25-én, csütörtökön
d. u. 1/26 órakor a hitközségi
irodában tartandó önkéntes
nyilvános árverésen eladja.
Az árverési feltételek meg-
tudhatók a hitközségi irodá-
ban, Pásti-u. 1. sz. a. (Telefon
711.)
Az előjáróság:

**Mindenkinek könyvet kell
vezetni az új kereseti-
és forgalmi adórendelet
értelmében!**
Az összes ilyenmű üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók
Hegedűs és Sándor r.-i. papirnagykereskedésében, Piac u. 34.

SZÁRAZ TŰZIFA hasáb és aprított
házhoz szállítva
ÉPÜLETFA és összes építési anyagok
legolcsóbban beszerezhetők
BURGER ÉS WEINBERGER fa-telepén
DEBRECZEN, Szabolcs-utca 1.
TELEFON: 11-32.

**Téli bélelt
bőr- és szövetkeztük**
óriási választékban
Schön Sándor keztyű-, kötszer- és or-
vosi műszertárban
Debreczen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Vas szeg, ekerész, tengely, szerszámok
a Kossuth-szoborral szemben
Bészler és Dávid vaskereskedésben.

Ócska ólmot
ólmocsöveket, sulyokat, tömitéseket
bármily mennyiségben
VESZ
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T.
Piac-u. 49., második udvarban.

Kérjen minden üzletben
"FARKAS"
védjegyű pótkávé
Villamos erőre fűszermalmunk
berendezett
vállalja mindenemű fűszerek őrlését a piacon legver-
senyesebb ár mellett. Mielőtt a cikkeket szükség-
letét fedezné, kérjen tőlünk árajánlatot. Telefon 19-05.
Alföldi Pótkávégyár és Fűszermalom
Debreczen, Homokkert, Hid u. 8. (Nagyállomás mellett.)

Legszebb alkalmi
ajándék egy prima
zsebóra
Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szíjban.
Dívalos ékszerek, jeggyűrűk
— legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BÉLA
órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Zöldi Sándor
mindenemű mezőgazdasági
termény, takarmány, élőállat
— s b kereskedelmi irodája :
Debreczen,
Kossuth-u. 11.
TELEFON: 14-23.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL
Üveget
legdrágábban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

Motor
két és fél lóerős,
Kötőállapotban
eladó.
Hirschfeldné,
József király
herceg-utca 38.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Aranyat,
ezüstöt, drága-
köveket, hamis
fogakat legmagasabb
árban vesz
Braun Mór
ékszerész, Piac u. 31.
Mihalovits gyógy-
szertára mellett.

Érhátak,
hálóok, butorok legolcsó-
bban beszerezhetők Piac-
utca 83. az udvarban.

Eladó
jó állapotban levő háló-
szoba butor József kir.
herceg-utca 56.

Wertheim
kassza, teljesen új hintó,
parádés löszerszám el-
adó Cím Székely gyógy-
szertár, Petőfi tér 6.

**Zongora-
hangolást,**
javítást, hosszú zong-
orák rövidítését
elvégeztetve
Liska,
Bethlen-u. 27.

Cipő
üzemem nagyobbitásá-
hoz pénzes társat kere-
sek. Ajánlatokat „Leg-
jobb üzlet” címre a
kiadóhivatal továbbítja.

ELADÁS

**SZÁRAZ
TŰZIFA**
felaprítva és
hasábban —
vagyis
KOSZÉN
hazaszállítva
megrendelhető
**Fabehozatali
és Kereske-
kedelmi R.-T.**
telepén
Homokkert
Gyárgár és Köz-
raktár között. —
Telefon 13-98.
Pesti-u. 2.
Telefon 13-98.

Hálószoba
és szalongszobák új,
modern olcsón eladó.
Berecsényi-utca 46.

Eladó
szalongszobák tükrök-
rel, tölgy íróasztal, frakk
öltöny, férfi ruhák fény-
képezőgépek. Kardi-
utca 4/B.

Jólterben
levő hálószoba butor
olcsón eladó József kir.
herceg-utca 47. üzlet.

Szép
alma és előrendű bur-
gonya, foghagyma kap-
ható. Weisz Mendel,
Hatvan-u. 36.

Varrónó
kázakhoz ajánlunk.
Ugyanott ruhák kötését,
hangolását elvállalom.
Szent Anna 2., fűzőüzlet.

VEGYES
Új fűszerüzlet,
ahol mindenféle fűszer-
árut és cukorka külön-
legességeket legolcsó-
bban vásárolhat Lőrincz
Károly, Hatvan-utca 36.

Jegyesek figyelmébe
ajánlom a Központi óra-
es ékszerüzletet Piac-
utca 30., ahol újóval aján-
dóknak valót is a leg-
olcsóbban vásárolhat.

KERESLET
Pénztárkezelésben
járás kisasszony keres-
tetik. Ajánlatok szemé-
lyesen adandók be. —
Friedländer Testvérek,
Hatvan-u. 37.
Segéd
fűszerüzletbe felvételek
Klein Igoánál, Csapó-
u. ca 5. Ajánlatok dél-
utáni órákban.

Menekült órák
szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.